



MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA-PETRŽALKA

Kutlíkova 17, 852 12 Bratislava

Vážená pani
Jana Hrehorová
poslankyňa
Miestneho zastupiteľstva MČ BA-Petržalka

Váš list číslo / zo dňa
27.9. 2017

Naše číslo
10053/2017/01-KS

Vybavuje/kontakt
P. Janičina
02/638 23 065

Bratislava
11.10. 2017

VEC: Odpoveď na interpeláciu ohľadne portálu Odkaz pre starostu

Vážená pani poslankyňa,

dňa 27.9. 2017 ste do podateľne Miestneho úradu mestskej časti Bratislava-Petržalka doručili Vašu interpeláciu ohľadne fungovania portálu Odkaz pre starostu na príklade stavu riešenia podnetov k 20.4. 2017.

Chcel by som Vás informovať, že mestská časť BA-Petržalka bola jednou z prvých bratislavských samospráv, ktorá sa už koncom roka 2012 zapojila do riešenia podnetov prostredníctvom portálu Odkaz pre starostu spravovaného Inštitútom pre dobre spravovanú spoločnosť. Do projektu sme vstúpili s cieľom urýchliť riešenie problémov, ktoré sa v mestskej časti vyskytnú, či už jednorázovo alebo sú to problémy, ktorých riešenie si vyžaduje koncepcnejšie, ale tým pádom aj dlhodobejšie riešenie.

Do projektu sme vstúpili aj s určitým rizikom vychádzajúcim z toho, že sme mestskou časťou s najväčším počtom obyvateľov a tým pádom automaticky budeme dostávať (a aj dostávame) najväčší počet podnetov. Sám osobne som sa s jednotlivými podnetmi oboznamoval a prostredníctvom svojich najbližších spolupracovníkov z Kancelárie starostu sme pripravovali odpovede a návrhy riešení. Postupne si začali na riešenie podnetov prostredníctvom tohto portálu zvykať aj jednotlivé oddelenia miestneho úradu, ako aj organizácie v našej zriaďovateľskej pôsobnosti, ktoré podľa svojich oblastí kompetencie jednotlivé podnety konkrétne riešia. Riešenie podnetov, ich prekonzultovanie s príslušnými odbornými oddeleniami, ale aj samotný návrh odpovede však stále koordinuje vedúci mojej kancelárie.

Naše aktivity ocenil aj Inštitút pre dobre spravovanú spoločnosť a v rokoch 2014, 2015 aj 2016 sme boli ocenení tzv. Zlatým vedrom, či už za výbornú prácu s portálom, za výborné výsledky v komunikácii s obyvateľmi alebo za výborné výsledky v riešení podnetov.

K Vašej samotnej pripomienke a k štatistike riešenia podnetov z apríla t.r. uvádzam, že stav riešenia podnetov je vecou neustále sa meniacou a ak sa pozrieme na riešenia stavu podnetov z apríla 2017 a teraz na začiatku mesiaca október 2017, vidíme, že čísla sa zmenili, **vždy doteraz však najvyššie číslo v štatistike pripadá resp. pripadalo na vyriešené podnety**, momentálne sme na čísle 1010, kým nevyriešených je 352 podnetov, z nich však dlhodobo prevládajú vraky starých áut, ktorých riešenie si vyžaduje dlhý čas, súčinnosť s viacerými štátnymi orgánmi a to trvá niekedy aj viac ako 2 roky.

Uvedomujeme si, že niektoré podnety sú stále nevyriešené, napr. problematika riešenia zanedbaných verejných priestorov, opustených a nevyužívaných detských ihrísk, nedostatočného počtu parkovacích miest a pod. Na ich vyriešenie je však potrebná aj súčinnosť s Vami, poslancami, ktorí každoročne schvaľujete priority. A ak sa tá ktorá lokalita medzi priority nedostane, nemôže byť vyriešený ani podnet z Odkazu pre starostu. Medzi dlhodobo nevyriešené problémy patrí napr. revitalizácia Draždiaka, ktorá závisí od prekládky vysokého napätia, čo nie je v rukách samosprávy, ďalej je to napr. problém so správaním sa majiteľov agresívnych psov, ktorý by mala riešiť mestská polícia hlavného mesta, ale ho nerieši. Opakuje sa nám aj problém s jazdením áut na zelených plochách, čo by mala znova riešiť mestská polícia, ale ho nerieši. A za nedodržiavanie zákona o cestnej premávke tiež nie je zodpovedná samospráva, aj keď podnet je podaný prostredníctvom portálu Odkaz pre starostu. A nemôžeme všetky zelené plochy ohradiť pomocou zábran, ako to navrhujú obyvatelia. A výsledkom je samozrejme nespokojnosť s riešením podnetu.

V r. 2017 nám navyše pribudol problém aj s údržbou zelene a pozemkov nachádzajúcich sa síce v Petržalke, ale nepatriacich pod správu mestskej časti. Pristúpili sme k zvýšenému počtu oznámení o začatí správneho konania vo veci udelenia pokuty. Bohužiaľ, často nám k riešeniu nenapomáha ani hlavné mesto SR tým, že nekosí pravidelne, nestará sa o čistotu na svojich pozemkoch, o čistotu na zastávkach MHD, nezabezpečuje dostatočnú údržbu tzv. magistrálnych ciest, po ktorých jazdia autobusy verejnej mestskej dopravy. Občana však často nezaujíma, či je to cesta, či je to pozemok. Často preto Čierny Peter zostáva v rukách našej mestskej časti, aj keď je to z nášho pohľadu neobjektívne a nespravodlivé. A hlavne, že jeho riešenie nie je ani v kompetencii mestskej časti, aj keď občania od nás riešenie očakávajú.

Vážená pani poslankyňa,

ďakujem, že sa zaujímate o riešenie podnetov v prospech obyvateľov mestskej časti a budem rád, že ak budete mať nejaký nápad, ako tieto podnety vyriešiť, aby ste nám riešenie navrhli a kontaktovali priamo môj sekretariát, či už telefonicky alebo e-mailom.

S pozdravom



Vladimír Bajan
starosta